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C I T T À  D I  T O R I N O 
 

 
INTERPELLANZA: "MUSEO STORICO NAZIONALE DELL'ARTIGLIERIA" 
PRESENTATA DAL CONSIGLIERE MAGLIANO IN DATA 25 GIUGNO 2013.  
 

Il sottoscritto Consigliere Comunale,   
 

PREMESSO CHE 
 
- il Museo Storico Nazionale dell'Artiglieria di corso Galileo Ferraris 0 è uno dei più 

importanti ed antichi del mondo, attualmente risulta essere chiuso al pubblico per restauri; 
- al suo interno conservava una collezione di reperti importantissimi e provenienti da tutto il 

mondo e nei giardini adiacenti al museo era esposta una Bombarda Turca del XV secolo 
che era stata impiegata dal popolo turco durante l'assedio di Costantinopoli del 1453;  

 
RILEVATO CHE 

 
- i lavori di ristrutturazione erano previsti in due lotti e l'apertura al pubblico del Museo 

Nazionale di Artiglieria era prevista nel 2011; 
- il primo lotto di lavori del Mastio della Cittadella è stato ultimato ed è stato aperto 

l'ingresso al pubblico nel mese di giugno 2013 in occasione del convegno "Utrech 1713"; 
 

CONSIDERATO CHE 
 
- i lavori di ristrutturazione suddetti sono costati al Comune tre milioniquattrocentocinquantamila 

Euro; 
- i reperti del Museo risulterebbero essere stati collocati in un deposito temporaneo e la 

Bombarda turca risulterebbe essere detenuta presso la caserma Aimone di piazza Rivoli; 
- il Museo Storico Nazionale dell'Artiglieria oltre ad essere uno dei più importanti al mondo è 

una fonte attrattiva per gli appassionati del genere ed è un richiamo turistico per la nostra città;   
 

INTERPELLA  
 
Il Sindaco e l'Assessore competente per sapere: 
1) quali iniziative intende intraprendere l'Amministrazione Comunale per poter permettere 

nuovamente l'ingresso al pubblico; 
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2) se e in quali tempistiche l'Amministrazione Comunale sia intenzionata a ricollocare 

nuovamente la Bombarda Turca del XV secolo all'interno dei giardini della cittadella.  
 

F.to Silvio Magliano   


